

中商联媒体购物委员会通报全国24则涉嫌违法电视广告

代言违规广告 唐国强王刚被点名

本报讯 (记者廖爱玲) 电视广告里,著名演员唐国强说着“得了脑中风,就用迈道通”的广告词,鼎力推荐药品“迈道通”;另一个“华风再造胶囊”短片广告中,知名主持人王刚则主持起专家访谈。昨天,中商联媒体购物委员会通报24则涉嫌违法

违规电视广告,特别点名批评唐国强、王刚等名人明星又代言“助阵”违法广告。

据中商联媒购委监测,在辽宁鞍山电视台播出的药品迈道通电视购物广告中,由著名演员唐国强以领袖自居代言鼎力推荐“治疗脑中风,一定要迈道通……

摆脱后遗症”等,含有不科学地表示功效的断言或保证,还采用国家禁播的新闻访谈模式,专家证言和消费者现身说法,宣称国家级的禁止用语,并有抢货的虚假宣传内容。

而在辽宁都市频道的药品华风再造胶囊短片广

告,主持人王刚主持并推荐“消除血栓,就要华风再造胶囊,不怕病重,吃上就见效”,片中还有彻底治疗脑中风等多种疾病,吃上不得脑血栓和有效预防血栓的二次复发等不科学的断言,有专家和患者形象对功效作证明。

■ 说法

中商联媒购委会长王文学:

名人代言 很少亲自尝试

中商联媒购委会长王文学指出,名人涉嫌代言违法违规现象在不断升级,他们接拍广告却很少亲自尝试产品效果,给虚假广告滋生提供了空间,国家相关部门应尽快出台媒体购物行业标准。

而涉嫌违法的医疗器械、药品、保健品及普通产品宣传疗效等短片广告一直顶风发布,有的广告中

原本躺在床上、拄拐的风湿患者,吃了产品就健步如飞,这其实既不是中医学理论更不是现代医学科学机理,完全是自编误导消费者。

对此,中商联媒购委建议,对于医药、治疗类的广告,最好经过专家对功效论证把关后,再发放广告批准文号。

本报记者 廖爱玲

■ 案例

普通用品被赋予神奇功效

同时,违法广告中,裤子、毯子、梳子等普通用品也被赋予了能治百病的神奇功效,“祛病裤”、“能量毯”、“魔

法梳”把疑难杂症的治疗说得神乎其神。

一种奴魔法梳被宣传为梳头能使白发变回黑发,

但据调查,该广告用免费送魔法梳忽悠消费者,实质梳子与黑发水是一件商品,梳子免费,但要花338元买黑

发水才有梳子。还有一种水疗能量毯,宣称对风湿、腰腿疼、前列腺、心脑血管等疾病能彻底摆脱。

国家药监局追溯 PIP产品743只

出口到中国的该隆胸产品共912对;国内代理公司称“质量不稳定性产品未在中国销售”

本报讯 (记者吴鹏) 国家药监局昨日发文,对法国知名隆胸假体公司PIP产品安全性问题进行通报:共追溯到已售该产品743只,尚无不良反应,药监局提醒使用者,如有相关不适,及时咨询相关医疗机构手术医师。

近日,知名隆胸假体公司法国PIP的产品可能致癌的消息被媒体报道,国家药监局昨日回应称,截至2012年1月5日,共追溯到已售该产品743只,尚无不良

事件和质量事故报告。

国家药监局表示,该产品以商品名“贝丽”于2009年4月获得进口注册。

2011年12月26日,国家药监局要求广东省药监局督促深圳市维恩杰有限公司,提供在我国已售产品的追溯列表。

在去年12月31日发布的消息中,国家药监局表示,该公司出口到中国的该产品共912对,现库存151对。目前,该产品被停止销售和使用的。

■ 回应

深圳市维恩杰有限公司: 涉事产品未进口到中国

昨日,在深圳市维恩杰有限公司网站首页上,记者看到一份申明,其中称,被爆出质量具有不确定性的产品未在中国销售,中国销售的PIP假体完全符合欧洲标准,是安全合法的。

这份自称是“深圳维恩杰公司接法国PIP原厂通知”中称,法国PIP公司在2005年的生产过程中,由于极个别工人出现错误,造成个别批次产品使用了未获法国政府批准的原料。但法国PIP假体于2009年进入中国销售,其在中国销售产品均在2008-2009年之间生产,2005年间生产的有产品质量不确定性的某些批

次产品,没有进入中国市场销售。

同时该公司还公布了售后服务工作或产品性能咨询电话,详细信息可登录该公司网站查询申明。

昨日,记者联系到申明中的代理商联系人邢刚,对于国内销售的PIP产品都在哪些省销售,有多少人使用的问题,邢刚说,具体到每一个人的名单已经上报给药监局,“药监局最后核实完之后,会有一个统一的说法”。

他说:“我作为企业告诉你数据,万一有错怎么办?药监局说的就没有错了”,所以“一定要以药监局公布的为准”。



疑胶水中毒 三工人身亡

5日,广州,中毒女工檀秋燕两手发抖使不上力气,母亲在旁给她喂食。自2011年12月份以来,广州市白云区永平街永泰村、东平钟屋村等地陆续发生多起不同皮具手袋厂近10名工人有害气体中毒事件,目前已造成至少3人死亡,3人留院治疗。医生表示,初步判断这些患者均是胶水产生的有害气体中毒。按照市场价格,好的胶水要8000元一吨,但劣质胶水却只有3000至5000元一吨。

梁炜培

任何机构禁再设黄金交易所

5部门发文加强黄金交易所、从事黄金交易平台管理,已开业的要停办新业务进行清理

本报讯 (记者廖爱玲) 黄金交易眼下正火,一些地方和机构可能正计划筹办交易所吸引狂热的投资者。不过昨天来自国家工商总局官网的消息,国家5部门已发出通知,除国家批准的两家交易所外,任何地方、机构或个人均不得再设立黄金交易所(交易中心),已开业的要停办新业务并进行善后清理。

在股市、基金不景气的境况下,很多人把目标转向

投资黄金,带动了黄金交易热潮。这份《关于加强黄金交易所或从事黄金交易平台管理的通知》是由中国人民银行、公安部、工商总局、银监会、证监会5部门联合发出,意在促进黄金市场健康发展,防范金融风险。

其中提到,上海黄金交易所和上海期货交易所是经国务院批准或同意的开展黄金交易的交易所,两家交易所已能满足国内投资者的黄金现货或期货

投资需求。因此要求,任何地方、机构或个人均不得再设立黄金交易所(交易中心),也不得在其他交易场所(交易中心)内设立黄金交易平台。

除上海黄金交易所和上海期货交易所外,对一些正在筹建黄金交易所(交易中心)或准备在其他交易场所(交易中心)内设立黄金交易平台应一律终止相关设立活动;已经开业或开展业务的,立即停止开办新的

业务,并在当地政府统一领导下,妥善做好其黄金业务的善后清理工作。

工商总局要求,工商部门将根据当地政府的决定,对被责令关闭或撤销的黄金交易所(交易中心),责令限期办理变更登记、注销登记,或吊销营业执照。银行金融机构停止为其黄金业务提供开户、托管、资金划汇、代理买卖、投资咨询等中介服务;涉嫌犯罪的还要移送当地公安机关查处。